

ПЯТНИЦА

12

июня 1942 г.

№ 61 (1701)

Цена 5 коп.

# Сфакинская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Школы — серьезная помощь колхозам

Теплая, с перемежающимися дождями погода благоприятствует всходам. Густые и нежные, они, лежат на наших полях, предвещая обильный урожай.

Честный труд колхозников в период весенне-посевных работ не пропадет даром — всходы прекрасны. Но еще немало нужно трудиться для того, чтобы вырастить этот урожай и в срок и без потерь убрать его.

Немалую помощь колхозам в уходе за посевами и уборке урожая окажут школы.

Учащиеся 6—10 классов совместно с педагогами выйдут на поля, помогут колхозам вырастить богатый урожай, чтобы родина получила больше продуктов сельского хозяйства.

Большинство школьников будут работать со своими семьями по месту жительства. Председателям колхозов, бригадирам нужно уметь организовать эту молодую силу, использовать учеников более рационально, предупреждать возможные несчастные случаи там, где подростки будут иметь дело с лошадьми и машинами.

Там, где учащиеся будут работать организованным путем, учителя должны показать высокие образцы трудовой дисциплины школьников на полевых работах, добиться более полезного режима дня для детей, чтобы учащиеся пришли с полей крепкими, физически закаленными.

В Д.-Константиновской, Б.Покровской, Муравьевинской школах из учащихся созданы бригады, отдельно мальчиков и девочек. К ним прикреплены педагоги, которые будут возглавлять всю работу этих бригад. Но нет еще конкретного плана работы. В этом повинны председатели колхозов этих селений, они до сих пор еще не дали школам заданий. А работы на полях много. Ученики могли бы начать прополку посевов, вести борьбу с вредителями сельскохозяйственных и т. д. Школы должны подхватить замечательный почин ирбитцев — включиться во Всесоюзное соревнование школ на сельхозработах 1942 года.

Товарищи педагоги! Принимая непосредственное участие в работе колхоза, будьте агитаторами, пропагандистами, помогайте колхозам лучше организовать труд, наладить учет, выпуск стенных газет, «боевых листов».

Школьники! Выходите на поля, очищайте колхозные посевы от сорняков, вредителей. Помогите колхозам убрать будущий урожай. Собирайте дикорастущие плоды, целебные травы, грибы. Это все нужно родной фронту.

Школьный комсомол и пионеры! Будьте вожаками всей школьной молодежи, организаторами соревнований на полевых работах.

## С пленума РК ВКП(б)

На днях состоялся пленум райкома партии. Пленум заслушал и обсудил доклад заведующего райзо тов. Благова об итогах весеннего сева.

Добладчик отметил, что трудящиеся района, вдохновленные первомайским приказом тов. Сталина, весенний сев проводят организованно, с большим политическим и производственным подъемом. Колхозники и колхозницы прикладывают все усилия к тому, чтобы получить в этом году подлинно высокий, военный урожай, дать стране больше хлеба, мяса, молока и сырья для промышленности.

Во многих колхозах весенний сев проведен успешно, на высоком агротехническом уровне и лучше прошлогоднего. Широко применялось соревнование. За весенний сев выросли новые сотни передовиков сельского хозяйства. Колхозник колхоза им. Каваловича, Сарлейского сельсовета, Пименов Ф. при норме 0,75 га вспахивал по 1,1 га. Царков Михаил Павлович — колхозник колхоза «Красный посевщик», ежедневно вспахивал по 1,1 га при норме 0,6 га. Многие колхозы план весеннего сева выполнили и перевыполнили в установленные сроки (колхоз «Баракуювец», Б.Покровского сельсовета).

Однако в проведении весеннего сева имелись и имеются серьезные недочеты. План весеннего сева на 7 июня районом был выполнен только на 92,9 проц., план посадки картофеля — на 60 проц. Плохо идет посадка овощей (план выполнен на 77 проц.), посев однолетних трав (засеяно на 79 проц.).

## За выполнение минимума трудовой колхозниками

По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума трудовой колхозники нашего района до 1 июня должны выработать не менее 30 трудовых, а за весь год не менее 100 трудовых.

Проверка выработки трудовых колхозниками по 1 июня с. г. показывает, что колхозники в этом году работают гораздо лучше прошлого. У абсолютного большинства их выработано трудовых больше, чем за этот же период прошлого года.

Колхозница колхоза «Победа бедноты» (Симбирский сельсовет) Улитина Анна Ивановна выработала в прошлом году 370 трудовых. В этом году она работает еще лучше, имея на 1 июня уже 252 трудовые. Тов. Улитина дала обязательство выработать в 1942 году не менее 550 трудовых.

Пятидесятiletняя колхозница этого же колхоза — Груздева Мария Павловна уже имеет на 1 июня 185 трудовых. Шестидесятiletняя колхозница Харитонова Екатерина Николаевна на 1 июня выработала 67 трудовых. Не наряду с честно работающими

Пленум резко осудил плохую работу машинно-тракторных станций. Обе МТС план весеннего сева сорвали. (По Борзовской МТС выполнен на 40 проц., по Таможневской — на 25 проц.).

В тракторных отрядах не был организован обмен опытом работы, плохо помогали молодым трактористам, в результате всего этого производительность труда была низка.

Пленум РК ВКП(б) требует от всех первичных парторганизаций, сельсоветов, руководителей колхозов закончить весенний сев и посадку картофеля в 2 дня, приступить к прополке и междурядной обработке посевов.

Пленум, одновременно, обращает внимание всех первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов, сельсоветов развернуть в каждом колхозе Всесоюзное соревнование за высокий урожай и по животноводству, начать тщательную подготовку к сенокосению и уборочной. Широко развернуть массово-политическую работу на полях, глубоко довести до сознания трудящихся первомайский приказ тов. Сталина.

Пленум РК ВКП(б) освободил тов. Королева от обязанностей первого секретаря РК ВКП(б) и отдал его из состава пленума райкома в связи с переходом на другую работу.

Пленум ввел в состав членов пленума тов. Лунова Михаила Федоровича и избрал его первым секретарем РК ВКП(б).

Заведующим военным отделом райкома партии пленум утвердил тов. Николаева В. П.

ми колхозниками, находятся люди, которые налевательски относятся к колхозной работе.

Колхозница Сарандева «сумела» выработать только 10 трудовых. А колхозник колхоза «Ким» (Выползовский сельсовет) Сидоров Б. А. по 1 июня не выработал ни одного трудового.

Задача председателей колхозов — внимательно проверить выработку трудовых колхозниками, выяснить причины, почему отдельные колхозники не выработали минимума трудовых и в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) на уклоняющихся от колхозной работы дело передавать в суд для привлечения к ответственности.

Задача партийных организаций, сельсоветов, правлений колхозов и сельского актива — еще шире разъяснить колхозникам решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении обязательного минимума трудовой колхозникам».

На основе этого добиться такого положения, чтобы ни в одном колхозе не было людей, не участвующих или плохо участвующих в колхозной работе.

А. Депилов, секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 июня

В течение 9 июня на фронте происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многократные атаки противника с большими для него потерями.

За 8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 9 артиллерийских и зенитных батарей, 6 минометных батарей, 3 трактора, потоплен буксир, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта противник, не считаясь с потерями, продолжает атаки против героического города. Наши бойцы отбивали атаки противника и нанесли ему большой урон. Против части, где командиром тов. Новиков, немцы бросили в атаку до двух полков пехоты. Артиллеристы и минометчики метким огнем рассеяли гитлеровцев. Поле боя усыяно многими сотнями вражеских трупов. Противнику удалось несколько потеснить подразделение командиром тов. Вишнякова. Но уже через час решительной контратакой, перешедшей в рукопашную схватку, наши бойцы отбросили немцев. Самоотверженно боролись с врагом краснофлотцы части, где командиром тов. Гусаров. Немецко-фашистские войска только на отдельных участках под Севастополем в течение дня потеряли свыше 2 500 человек убитыми.

Уничтожено 14 и подбито 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 и повреждено 14 немецких самолетов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части вели упорные бои с противником. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено 250 винтовок, 18 пулеметов, 3 миномета, 400 гранат, много снарядов, мин и другое военное имущество. На другом участке успешно действует подразделение под командованием тов. Плотникова. За несколько дней бойцы этого подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, разгромили штаб части противника и захватили важные документы.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожила 2 артиллерийских орудия, 5 пулеметов и разрушила 16 дерево-земляных огневых точек противника. Гитлеровцы потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

На Западном фронте в тылу противника продолжались упорные бои наших частей и партизанских отрядов с крупными силами немецко-фашистских войск.

Бойцы одной нашей части отразили несколько атак противника и нанесли ему тяжелые потери. Немцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии уничтожены 2 немецких танка и бронемашин.

На парашюта пулеметчика товарища А. вала группа немцев и обезоружила его. По дороге в штаб партизан выхватил автомат у одного из сопровождавших его гитлеровцев, уничтожил двух конвоиров и скрылся. Вечером того же дня тов. А. сел в засаду у одного села. По дороге проходил немецкий отряд. Отважный партизан несколькими очередями из пулемета истребил 26 оккупантов.

Пленный ефрейтор 1 роты парашютного дивизиона 7 авиадесантной дивизии Густав Фрост рассказал: «В марте нам объявили, что мы едем на родину. Но нас надули. Мы действительно погрузились в вагоны и поехали, но не в Германию, а на другой участок Восточного фронта. Солдаты парашютных частей возмущены тем, что их используют в качестве пехотинцев. Вначале мы думали, что это временная мера, но потом убедились, что нас всегда передали в распоряжение сухопутной армии. В Россию мы прибыли в декабре прошлого года. В нашей роте тогда было 220 штывков. Теперь в ней осталось только 58 человек. Остальные убиты и ранены. Мы считали себя непобедимыми. Теперь, побывав на русском фронте, многие из нас уже не верят в победу германской армии».

Немецкий унтер-офицер Вервер Шлик пишет своим знакомым: «...Сидим в дрянном блиндаже день и ночь, не рискуем высунуть голову. Уже 11 месяцев вам говорят, что русские сломлены. Уверю вас, что они каждый день дают нам чувствовать, какая у них имеется сила. Я не дал бы теперь и гроша за мою жизнь. Мы все пропадаем. Это тяжело сознавать, но таково общее мнение».

Германское радио много раз сообщало об успешном проведении весеннего сева. Между тем в письмах, найденных у немецких солдат, родные правдиво сообщают действительное положение. Ефрейтору Карлу Мор его родители пишут: «...У нас здесь дела неважные. Озимая рожь почти вся померзла, ячмень тоже погиб, а пересевать нечем». Унтер-офицеру Герберту Хебекерль пишет мать из Эркслебена: «Много ржи погибло. Вильгельму Бенкебах и многим другим приходится все начинать сначала. Но семян нет и нет рабочих рук». Солдату Маун отец пишет: «...Я в ужасе от того, как мы будем дальше жить. При самом лучшем урожае удастся собрать в два раза меньше, чем в прошлом году».



## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Результаты налета на Кельн

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как показали фотоснимки, сделанные с самолетов-разведчиков, ни один район Кельна не избежал разрушений. Сильно поврежден район площадью в 5 тыс. акров. В течение некоторого времени было трудно фотографировать город, так как он был окутан об-

лаками дыма. Подверглись опустошению шесть крупных районов, в частности на западном берегу реки сильно пострадал крупный промышленный район. Целые кварталы домов разрушены, крыши сорваны, стены обвалились, и огонь дополнил действие фугасных бомб.

### Германская газета признает огромные разрушения Кельна

ЖЕНЕВА, 6 июня. (ТАСС). Агентство Гавас ОФИ передает выдержку из статьи, опубликованной в фашистской газете «Кельнше цейтунг». В ней признаются огромные разрушения, причиненные Кельну налетом английской авиации. Газета, здание которой взлетело в воздух, не выходила 3 дня и лишь на 4 сутки сообщила читателям некоторые подробности бомбардировки города. Весь облик

Кельна изменился, пишет газета. Десятки тысяч жителей поняли в эту страшную ночь, что они навсегда простились «со своим Кельном», ибо разрушения огромны, и все то, что составляло неотъемлемую часть города, исчезло навсегда. Всюду перед взорами открывается неопишущая картина опустошений. Всюду видны зияющие ниши окон и разрушенные фасады.

### Поспешная эвакуация населения Кельна

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает, что сразу же после массированного налета английской авиации началась эвакуация большого количества жителей Кельна. Эвакуация проводится настолько быстро, насколько позволяет нарушенная работа транспорта. В городе останутся только те рабочие, присутствие

которых необходимо для неотложных работ. Гаулейтер (гитлеровский наместник) Кельна сообщил о росте грабежей в городе и о том, что для борьбы с грабителями применялись войска. В обращении гаулейтера к населению говорится, что «понадобится много терпения и времени, пока мы хоть немного оправимся от последствий этих разрушений».

### Попытки гитлеровцев скрыть от населения последствия английских бомбардировок

НЬЮ ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью Йорк таймс», германское министерство пропаганды всячески стремится скрыть от населения Германии последствия английских воздушных бомбардировок. Возобновившие недавно свой выход кельнские и эссенские газеты запрещены к распространению в дру-

гих городах. В Берлин прибыли беженцы из Рейнской области, однако иностранным корреспондентам не разрешено передавать их рассказы. Дороги из Рейнской области переполнены беженцами. Многие рабочие покинули свои предприятия.

### Волнения в Париже

НЬЮ ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). В последние дни в Париже происходят серьезные волнения, вызванные новыми сокращениями продовольственных норм. В большинстве случаев эти волнения заканчиваются крупными столк-

новениями с полицией. В городе произведены многочисленные аресты. Парижские власти заявляют, что «всем, кто был замешан в беспорядках, будет вынесен смертный приговор».

## О работе школ

Закончен учебный год. Школы подвели итоги своей годовой работы. Этот учебный год прошел в трудных условиях военной обстановки. Многие учителя ушли в Красную Армию, их заменили оставшиеся товарищи. Несмотря на ряд трудностей, с которыми пришлось встретиться в процессе учебного года, учебная программа по всем школам района выполнена. Средний процент успеваемости за год по начальным школам выразился 91,1 проц., по НСН — 89,5 проц., по средним школам — 87,3 проц. На героические подвиги воинов Красной Армии на фронте учителя отвечали патристическими делами в тылу. Они упорно боролись за высокую успеваемость, проводили дополнительные занятия, консультации, помогая отстающим.

Всяческими методами помогали нуждающимся в материальной помощи ученикам, борясь с отсевом. Проводили занятия на дому с учениками, которые временно были по той или иной причине лишены возможности ходить в школу. Учительница Белозеровской школы тов. Горшкова предостерегла отсев 10 учащихся путем оказания им материальной помощи. Большая работа проводилась школами и вне школ. Кроме того, что они хорошо справились с учебной программой, получили хорошие результаты по успеваемости, как например, в Полянская — 100 проц., Хи-Полянская — 100 проц., Малековская — 97,2 проц., Кузнецовская — 95,3 проц., Зубанинская — 97,8 проц., Богоявленская — 94,5 проц. в ряд других

Учащиеся проделывали большую общественную работу — собирали золу, металлолом, организовывали сбор теплых вещей для Красной Армии, собирали средства на строительство танка «Пионер» и самолет «Пионер». По одной только Д-Константиновской средней школе ребята собрали на строительство танка 338 руб., самолета — 745 рублей собрали 467 теплых вещей для Красной Армии, 152 учебника и 115 вещей для детей освобожденных районов. Золы и других местных удобрений ими собрано 6 центнеров, металлолома — 8 тонн. Кроме того, ребята в течение учебного года ухаживали за молодняком в колхозе, сортировали семена, отрывали парники. Поставили 6 вечеров художественной самодеятельности для населения. Однако, не приходится так хорошо говорить о всех школах.

Есть школы, которые не вели достаточной борьбы за полный охват всеобщим, имели большой отсев учащихся. К таким школам относятся — Мигалкинская, где из 100 учащихся вышло 24 человека, М-Терюшевская — из 105 вышло 21, Макарашская — из 74 вышло 24 человека, а также школы Армянского сельсовета. Эти школы не только не боролись с отсеком, но не дали прочных знаний и оставшимся ученикам. Макарашская школа процент успеваемости имеет 74,2, Сиуханская — 76 и др. Там, где учащиеся не получили прочных знаний, учебный год не окончен. Педагогам этих школ должны летний период помимо сельхозработ использовать для того, чтобы помочь отстающим ученикам догнать передних и начать новый учебный год в полной готовности. Инспектор РОНО А. Жукова

## Действующий Черноморский флот



Перед боевым вылетом.

Фото М. Редкина.

(Фототехника ТАСС)

## С совещания животноводов района

На днях в райзо состоялось совещание животноводов района.

С докладом о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» выступил ст. зоотехник райзо тов. Удалов.

Тов. Удалов охарактеризовал работу колхозов, где отметил, что ряд колхозов неудовлетворительно боролись за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения поголовья скота в колхозах и совхозах».

В колхозе им. Сталина, Таможниковского сельсовета, план по крупному рогатому скоту выполнен только на 50 проц., по свиньям — на 25 проц.

Допущен большой отход молодняка. Так, в колхозе им. Калининна, Гр. Полянского сельсовета, пало 13 поросят, 34 головы овец.

Продуктивность скота стоит на низком уровне. В колхозе «Краснознаменец» за 5 месяцев надено всего лишь по 155 литров молока на каждую фуражную корову.

Плохо идет заготовка кормов. Еще ни в одном колхозе не начато силосование. Медленно проходит подготовка к сенокосению.

Но наряду с недостатками, в докладе было отмечено и ряд положительных сторон в работе колхозов. В колхозе

«Селькор» зав. М.Т.Ф. тов. Ильичева М.И. полностью сохранила молодняк. На каждую фуражную корову получено по 727 литров молока. Не плохо обстоит дело по сохранению молодняка в колхозах «Красный партизан», «Красные Желобки», «Луна» и «9 Января».

В прениях по докладу тов. Удалова выступили: зав. «Главмолоко» тов. Толкачев, резко критиковавший деятельность председателей колхозов, которые разбазаривают молоко с ферм, а гособязательства не выполняют, тов. Бурянова — зав. Телелевской СТФ, тов. Кученев — зоотехник племрассадника, тов. Сухарев Ф. — уч. зоотехник райзо, тов. Курилов — зав. МТФ колхоза «Власть Советов» и другие.

На совещании было зачитано обращение колхозников колхоза им. Сталина, Кучалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства о вступлении во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

Обсудив обращение кучалинцев, участники совещания взяли на себя конкретные обязательства и решили активно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству. Л. Глебова.



## Весь советский народ охвачен единым стремлением

(Письмо с фронта)

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Д-Константиновского района! Первомайский приказ товарища Сталина вызвал горячий подъем среди народов нашей необъятной страны.

Чтобы дать фронту больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, минометов и боеприпасов, чтобы дать фронту больше хлеба, мяса, овощей, а промышленности — сырья, на рудниках и шахтах, на заводах и фабриках, в колхозах, совхозах и МТС с новым, великим пламенем разгорается социалистическое соревнование, разгорается ожесточенная борьба за высокую производительность труда.

В ответ на призыв вождя каждый патриот нашей родины, на каком бы посту он ни стоял, отдает столько сил и труда своего, сколько требует дело разгрома коварного фашизма.

Я надеюсь на вас, дорогие земляки, что мой родной Д-Константиновский район будет участником Всесоюзного социалистического соревнования за высокий, военный урожай. Подхватит клич передовых колхозников — индустриальных этой великой трудовой битвы за счастливую, светлую жизнь всего советского народа, за спокойную, нормальную жизнь всего человечества.

Ваш благородный труд будет лучшим подарком Красной Армии, которая уверенно и твердо идет на запад, уничтожая злых врагов всего человечества — немецких фашистов, освобождая все новые и новые города и села родной земли.

С приветом к вам А. Гоголев. Калининский фронт.

Отв. редактор М. Бровкин.

### По маршруту № 1,

в который входят:

Б-Сескино, М-Сескино, Макараша, Б-Терюшево, М-Терюшево, Маргуша, Княгининка, Осинка, Ишине, Токарника, Ст. Поле, Крутое, Каменка, Павловка, Устама, Чанниково, Белая, Городица, Берсеменово, Таможниково, Помра, Вармален, Ключица, Б-Пиза, Выпозово, М-Пиза, Бакшеево

с 5 июня демонстрируется художественный фильм

„Юность командиров“.

### По маршруту № 3,

в который входят:

Сарадон, Курилово, Зубаниха, Вышка, Круши, Н. Владимировка, совхоз „Нижегородец“, Наченье, Чуварлен, Мирша, Майморы, Кужутки, Тепелево, Кужадон

с 10 июня демонстрируется немой художественный фильм

„Крестьяне“.

Начальник РО кинофикации Карабасов.

Д-Константиново, Горьк. обл., тип. газ. „Сталинская победа“ МЦ 4583 Тир. 3000 экз.